

Toto je příběh — Než se zvedla opona 11

o oceánu, o dvou lodích a nejakých sto padesáti mužích. Je to dlouhý příběh — liči dlouhou a surovou bitvu, nejhorší, která se v dějinách stihla. Vypravuje o dvou lodích, protože jedna byla potopena a druhá nastoupila na její místo. Část první sto padesáti mužích, protože to je počet, který se v dějinách stihl. Naděvše jedná se o pravdivý příběh, neboť jedině takový vyličit má cenu.

Nejprve oceán, spousta Atlantiku. Mapa vám prozradí, jak vypadá, jak hluboký, rozlehlý tří tisíce mil a tisíc lathomů hluboký, svíraný evropským břehem a pátkou druhé straně rozlehlou americkou pevninou. Část druhá 1940: ŠARVÁTKY 81

Mapa vám ovšem prozradí, jak vypadá, jak hluboký, rozlehlý tří tisíce mil a tisíc lathomů hluboký, svíraný evropským břehem a pátkou druhé straně rozlehlou americkou pevninou. Část třetí 1941: KLÁNÍ 133

Mapa vám ovšem prozradí, jak vypadá, jak hluboký, rozlehlý tří tisíce mil a tisíc lathomů hluboký, svíraný evropským břehem a pátkou druhé straně rozlehlou americkou pevninou. Část čtvrtá 1942: BOJ 249

Mapa vám ovšem prozradí, jak vypadá, jak hluboký, rozlehlý tří tisíce mil a tisíc lathomů hluboký, svíraný evropským břehem a pátkou druhé straně rozlehlou americkou pevninou. Část pátá 1943: OKAMŽIK ROVNOVÁHY 307

To vám právě vypravuje, jak vypadá, jak hluboký, rozlehlý tří tisíce mil a tisíc lathomů hluboký, svíraný evropským břehem a pátkou druhé straně rozlehlou americkou pevninou. Část šestá 1944: CESTOU K VÍTĚZSTVÍ 403

Potom loď, ta první, osudová a zániková. V této chvíli má k tomu daleko, je to vyzkoušená loď na fece, které chybí ostrá přídě, která by měla být, aby se jí ujali. Je to korveta, nový typ korvetní loď, pokus, který má čelit zoufalé situaci, nyní ještě skryté za obzorem. Je to zbrusu nová loď; doba — listopad 1939, jméno loďi H. M. S. Compass Rose.

Poslze muži, sto padesát mužů. Po dvou třech vstupují na jeviště; někteří si pospíšíli, jiní se opozdili, jsou mezi nimi i ti, kteří, jako tahle hezká loď, jsou předurčení k zániku. Všichni dohromady tvoří setninu námořníků. Mají ženy, nejméně sto padesát žen, milují je nebo k nim cítí náklonnost, některým dokonce přišlo vhod, že je válka od nich odvedla.

Muži jsou hrdci tohoto příběhu. Jedinými hrdkami/obrány loďi: a jediným zloduchem kruté moře samo.